

创城记·石家庄

文明在身边

公交车上遗失挎包 爱心传递失而复得

本报记者 任利 通讯员 吴静

挎包丢在了公交车上,包里有钱包、身份证、手机、家门钥匙等,这让失主杨女士很着急。如果找不回挎包,身无分文的她就得走着回家,还得叫开锁匠来撬开门……

还好,杨女士碰到了不少好心人。有人给了她10元钱,还有人发现她的挎包后交还给了公交司机。

“你好,我丢包了,可以帮我找找吗。”7月18日16时许,一名60岁左右肩上挎着大旅行包的女子跑到了1路路队办公室求助。女子称姓杨,之前坐车将挎包落在了快1路公交车上。

杨女士称,几天前她和北京的几个同学相约到驼梁度假,回石家庄后赶上一场大雨,通往家的公交车临时调整。于是,她选择了乘坐快1路车

再转乘116路。由于行李多,手里还拿着两个登山杖,上了1路车后杨她便把随身的挎包挂到了前面座位的后靠背上。下车时比较急,她忘记了挎包的存在。当她转乘116路车找乘车卡时,才得知挎包落在了1路公交车上。

挎包里有钱包、银行卡、两部苹果手机、身份证、家门钥匙等等贵重物品。尤其是手机没有了,她连打个电话都没有法子打,并且电话号码只记得女儿的,而女儿人在北京读研。身无分文的她就是回家去也得步行,还进不去家,只能叫开锁匠将家门撬开。想到这些,杨女士站在原地几乎要崩溃。在路边买炒冰的女孩看到一脸苦恼的杨女士后连忙上前询问,得知情况后女孩给了杨女士10块钱,让她赶紧去1路路

队去求助。就这样,杨女士片刻也不敢停留,赶紧打车来到了公交1路车队。

车队的工作人员了解情况后,同样片刻也不停留分头联系分析杨女士坐的是哪部公交车,然后和调度中心取得了联系,分别给几名司机发了短信。很快,调度中心回复,杨女士的包找到了。

车长徐雅静称,杨女士乘车时她比较关注,因为杨女士手里拿着两个登山杖,并且在第一个经过站点就她一个人下车。当车到了第二站博物院时,一位男乘客发现了杨女士的包就把包交给了她。

拿到了包的杨女士连连感谢,同时十分感慨自己丢包后碰到了这么多好心人,她也想通过媒体向这些陌生的好心人表示真诚的感谢。

助力创城 谈固公交枢纽站大变样

本报记者 任利 通讯员 于志高

石家庄创城活动如火如荼,城市的各个角落亮点频出。作为省会重要的公交枢纽站谈固公交枢纽站也发生了巨大的变化

据石家庄公交一公司负责人介绍,枢纽站在醒目位置悬挂了创城标语,站台上的LED显示屏不断滚动宣传文明创城,枢纽站的广播喇叭里也在文明宣传,提示广大乘客:排队上车,文明乘车,不抢占座位,不随地吐痰,不随地乱扔杂物……此外,谈固公交枢纽站的地面全刷了红漆,并画出了斑马线,引导乘客有序乘车。

在枢纽站的西侧还设置了公交驿站,候车的乘客可以到里面进行休息。“驿站里有空调,还有免费的开水,免费手机充电等服务项目。一位常在这里乘车的乘客张先生说:“现在枢纽站的确大变样了,乘客自觉排队的多了,枢纽站的卫生也干净多了,乱扔垃圾的几乎没有了。”

小区内宣传“创城”活动



本报讯(记者马南 通讯员李卉)日前,裕东一社区居委会联合裕华区物价检查所对社区居民进行了文明城创建宣传活动,以提高社区居民对文明城创建的知晓率。

活动当天,裕东一社区联合裕华区物价所的志愿者,顶着骄阳在社区内宣传文明城创建工作。志愿者们为社区居民发放了宣传材料,并为社区居民讲解文明城创建的意义。“以前总是听说我们城市在‘创城’,但是一直不太清楚‘创城’具体指什么,你们这一讲我就清楚了,我们一家人以后都会为‘创城’做贡献”,一位小区居民在听了工作人员讲解后表示。此次宣传活动有效提高了社区居民对文明城创建工作的知晓率,提升了社区居民对文明城创建工作的重视程度。

曲艺表演进社区

本报讯(记者卢伟丽)为了进一步丰富社区居民的精神文化生活,7月18日下午,省文明办联合西苑街道广源路社区、洪顺曲艺社,在社区门前文化广场开展“共创文明城市弘扬曲艺风采”曲艺表演活动。

此次活动有快板《旅途奇遇》、相声《歌曲漫谈》、《幸运嘉宾》等节目,精彩纷呈的说学逗唱形式、诙谐幽默的相声曲艺表演,以及演员们丰富的舞台经验使得现场演出效果非常棒,赢得了观众如潮的掌声与欢呼声。

活动结束后,居民纷纷大呼过瘾。社区相关负责人表示,通过社区各种文化活动的开展,居民在精神上和文化需求上得到了充实,有力推动了和谐社区建设。

创城进行时



“青年文明号”志愿者走上街头征询意见



根据团市委开展“青年文明号开放周”活动的要求,石家庄公交1路线作为国家级青年文明号线路,积极开展文明城创建活动。在7月20日这天,1路线的青年文明号志愿者们走上街头,向乘客征集提高服务质量和水平服务的意见与建议。

另外,志愿者们还主动将谈固公交枢纽站附近的共享单车摆放整齐并擦拭干净,方便市民使用。

本报记者 李珂/摄